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A magyar kormány Bartók Béla születésének 135. évfordulója tiszteletére 2016-ot Bartók Emlékévvé nyilvánította. Szerbiában 
az egyetlen Bartókhoz köthető emlékhely Horgoson található, ahol Bartók 110 évvel ezelőtt, 1906 augusztusában tíz napon át gyűj-
tötte a falu általa addig ismeretlen népdalait. Erre emlékezett szombaton délután a horgosi Brauswetter-villában egy színvonalas 
emlékműsorral Magyarország Szabadkai Főkonzulátusa és a Magyar Nemzeti Tanács.  

A Bartók Béla Horgoson címet viselő emlékműsor a Himnusszal kezdődött, majd dr. Menyhárt Attila vezető konzul, Hajnal Jenő, 
a Magyar Nemzeti Tanács elnöke és Sors Róbert, Horgos Helyi Közösség tanácsának elnöke koszorút helyeztek a villa falán lévő 
emléktáblára.  

A Szabadkai Magyar Főkonzulátus jóvoltából a rendezvényen bemutatták a magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium ebből 
az alkalomból összeállított, Mikrokozmosz – Bevezetés Bartók Béla világába című kiállítását, amelyet dr. Menyhárt Attila nyitott 
meg.

– Amikor megtudtuk, hogy nagy zeneszerzőnk Horgoson is megfordult, örömmel csatlakoztunk a kezdeményezéshez, hogy hoz-
zuk ide az emlékkiállítást, tiszteljük meg vele ezt az emlékhelyet. Köszönjük a villatulajdonos Halász családnak és a horgosiaknak, 
hogy ilyen szépen őrzik Bartók Béla emlékét – nyilatkozta a vezető konzul.

A megjelenteket köszöntötte Hajnal Jenő, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke is. 
– Bartóknak a kultikus emlékét mi itt Horgoson a népdalgyűjtésén keresztül éljük meg, hiszen a mi népdalaink általa kerültek be 

az egyetemes magyar népdalkincsbe – hallottuk az MNT elnökétől.     
Péter László szegedi nyugalmazott egyetemi tanár előadása után Nagygyörgy Zoltán horgosi helytörténész is a megjelentek elé 

tárta az általa felkutatott adatokat, amelyek Bartók horgosi tartózkodásához kötődnek. 
– Bartók Béla 1906. augusztus 26-án a kamrási Baranyai Zoltán kíséretében jött el a Brauswetter-villába, ahol felfi gyelt a szőlők-

ben dolgozó nők énekére. Egy gyönyörű női hang a Kedves édesanyám, mért szültél a világra dalt énekelte. Mint kiderült, a leányzó 
az akkor 18 éves Szaniszló Matild volt. Horgosi tartózkodása alatt Bartók elment a Szaniszló-házhoz, ahol még jó néhány itteni 
népdalt énekelt el neki a lány, de további népdalokra is bukkant a környéken – mesélte a helytörténész.

A Brauswetter-villa 1980-ban került a Halász család birtokába. Halászék mindeddig saját eszközeiből igyekeztek felújítani az 
épületet, kisebb összegű támogatást az idén kaptak először.  

– Amióta a miénk ez az épület, már lecseréltük a tetőt, felújítottuk a vakolást, bevezettük az áramot, a gázt, tulajdonképpen már 
megvan a teljes infrastruktúra. Szépítgettük, csinosítgattuk, és az a célunk, hogy a villa Horgos büszkesége legyen. Mi ezt lakni nem 
akarjuk, azt szeretnénk, hogy kifejezetten közös célokat szolgáljon – hallottuk Halász Györgytől. 

Az emlékműsor folytatásában a horgosi Bartók Béla Közművelődési Egyesület asszony- és leánykórusa, a Gubanc Táncegyüttes, 
a szabadkai Lányi Ernő Iparos Művelődési Egyesület Veronika kórusa és citerazenekara, Bognár Odett adai tamburás énekes, Szabó 
Annamária temerini népdalénekes és a szabadkai Juhász zenekar Bartók Horgoson gyűjtött dalaival lépett közönség elé. 
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